



/ 永 / 远 / 跟 / 党 / 走 /

侯

## “百”姓起源 (38)

侯(hóu)姓,主要来源有五支:出自姬姓;黄帝时史官仓颉的子孙有以侯为氏者;出自姒姓;春秋时郑国共叔段之子被庄公赐姓侯氏;以及由改姓而来等。



# 侯勇： 把真理果实的“甜味” 分享给学生

个人  
档案

侯勇

38岁

江南大学马克思主义学院  
副院长、教授

在江南大学马克思主义学院,一个忙碌的身影时常穿梭在教室和办公室之间,他就是侯勇。

侯勇祖籍是湖南湘潭,由于家乡盛产水稻,小时候的他便以成为像“杂交水稻之父”袁隆平一样的人为目标,但阴差阳错之下,侯勇走上了一条思政课老师之路。“有一件事让我坚定了当老师的决心。”侯勇回忆说,自己在大四的教育实习中,和一帮初中孩子一起同吃同住,在和孩子们打交道的过程中,好像突然就找到了人生的目标。和年轻人交流是那么有趣,这一习惯也延续到他现在的工作当中,“我们之间可以互相学习”。

作为一个“青椒”(青年教师的昵称),侯勇的履历可一点都不“青涩”,曾先后在中央宣传部、江苏省委宣传部、无锡市委组织部等部门挂职工作;参与党的十九大中央宣讲、参与《习近平新时代中国特色社会主义思想三十讲》《习近平新时代中国特色社会主义思想纲要》等编撰工作,获得中宣部发函表彰;主持完成国家省部级项目8项,牵头成立并指导大学生理论社团“马鼯学会”并获省“百优社团”称号,指导大学生暑期社会实践并获得调研成果奖等。

思想政治课是立德树

人的关键课程。“对于我们思政课老师来说,肩负着面向‘两个100年’培养‘德智体美劳’全面发展社会主义建设者和接班人的重任。”侯勇感觉肩上的担子更重了一些,如何教好这门课萦绕在他的心头。多年对马克思主义的研究,让他初尝了一些“真理果实的甜味”,而将这些“甜味”如何分享给学生,侯勇也做出了尝试。“时代在发展,讲课内容也要不断调整完善,如何运用语言的转化也是一门学问,将枯燥的理论转化成一个个的知识点。”侯勇说,自己刚站讲台时照本宣科多,发现效果不佳,后来经过学习先进、经验积累、自我修炼,逐渐找到了教学的门道和教学的乐趣。“当然还要有自己的个人魅力!”侯勇笑言,都说思政课老师首先是个思想家,其次是政治家,然后是教育家,最好还能成为艺术家。

“教育体制下合作的‘产品’”是侯勇对自己的评价。在他看来,教育有信仰的学生,需要有信仰的老师。现有的高校思政课还存在值得完善的地方,比如课堂教学效果需要提升、教学研究力度需要加大等,他愿意为此去做“鼓”与“呼”,为培养担当民族复兴大任的时代新人做一些自己的贡献。

(晚报记者 袁晓岚 季天灏)

## 未成年人救助保护热线来了

本报讯 未成年人合法权益遇到侵害和有心理问题该向何处求助?昨天,从市民政局了解到,无锡将依托12345平台,构建覆盖全市的未成年人社会保护网络,推动形成“家庭、社会、政府”三位一体的未成年人社会保护工作格局,进一步为未成年人健康成长筑起“防火墙”。

“无论是学校老师,还是邻居发现未成年人受到侵害,都可拨打12345进行举报”,无锡市民政局工作人员介绍,该热线整合了原有未成年人保护中心的三部电话,更加好记。热线将涵盖儿童救助保护相关政策法规咨询服务、各类侵害未成年人权益案件线索、儿童生活困难求助受理以及其他儿童需要救助保护的情形。一些未成年人如果有心理疏导、情绪抚慰等需求,也可通过该热线寻找专业人士,通过个案帮扶与转介服务,帮助未成年人解惑答疑。

据悉,无锡将建立社会力量参与机制,通过政府购买服务的方式,着重引入心理咨询团队和社工组织等专业力量,弥补政府工作力量的不足,通过采取“社工+专家库+党员志愿者+儿童”的关爱服务模式,多部门、多领域、多专业协调联动,对思想偏激和行为需要矫正的儿童及时干预,对家庭监护失当的儿童家庭提供家庭监护指导,对面临生存危机的孩子提供及时庇护等,确保相关诉求得到及时回复和有效解决。

(小黄)

## 梁溪区首创建立 区级人大代表联系点

本报讯 昨天,无锡首个区级人大代表联系点正式运行,梁溪区通过无缝对接百姓诉求,打通百姓反映问题的“最后一公里”。

“马上夏天到了,小区里的水箱最容易出问题,水质混浊,还有小虫”“比较高的楼层需要用水泵加压供水,现在水泵年久失修,配件也买不到”……梁溪区人大常委会邀请住建、水务等多个部门负责人一起到现场倾听居民的心声,给出解释和回复。这一幕发生在清名路380号的梁溪区政务服务中心,也是梁溪区人大首创的区级人大代表联系点。当天是第一次代表联系服务选民活动,针对6位代表“不约而同”提出的问题,直击老新村供水改造。今年这里将安排6名省、市、区三级人大代表,围绕“民生福祉改善、生态环境治理、经济结构转型、城市更新提升”等4个专题接待百姓,并在专题开展前一至三周对外公布具体时间。

梁溪区人大常委会目前共有16个“街道人大代表之家”和144个“社区人大代表工作站”。本次新设区级层面联系点,可重点对居民群众反映比较集中、突出和共性问题进行汇总整理,快速交办;对超出职能范围的问题,通过省、市人大代表向更高层次职能部门反映反馈。(黄孝萍)

## 我想对党说

在主渠道开展思政教育、主阵地开展理论宣讲、主战场开展舆论引领下功夫,成为守护培育一方时代新人的优秀教学科研工作者!

## 人物线索征集启动

各共享个中故事……

不限身份,不限职业,不限年龄,全城大动员!虽然每一个姓氏只选一位代表,但我们相信,真人真事,真物真情,有您的参与,这份献给党的百岁生日礼物一定饱蘸浓情!砥砺奋进新征程的合力一定激昂磅礴!

“百”姓心向党 融媒实录访谈栏目访谈人物线索征集即日开始,如果您或您的长辈、亲友是百年重要历史阶段的亲历者,请速与我们联系;如果您心心念念党组织对自己成长成才、安家立业的关心,请一诉心底肺腑之言;如果您珍藏着党组织的书文、函件、纪念物,请不

### 线索征集联系方式

- 拨打江南晚报新闻热线88300000
- 给江南晚报官方微博发私信@江南晚报
- 关注江南晚报微信公众号留言给小编
- 关注江南晚报抖音号评论区留言